



Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/20944  
3 November 1989  
RUSSIAN  
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА  
ПАНАМЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 3 НОЯБРЯ 1989 ГОДА  
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Я хотел бы довести до Вашего сведения и разоблачить перед лицом международного сообщества военную акцию устрашающего и провокационного характера, которую вооруженные силы Соединенных Штатов Америки вновь совершили против суверенитета и территориальной целостности Республики Панамы.

В понедельник, 30 октября 1989 года, около 200 военнослужащих Соединенных Штатов из Форт-Шермана, что на атлантическом побережье страны, при поддержке бронемашин и боевых вертолетов без каких-либо разъяснений заняли панамский город Гамбоа, расположенный около столицы. Они установили минометы и тяжелые пулеметы в городе и его окрестностях, окопались в парке, нацелив свое оружие на мирных жителей, панамцев и иностранцев, окружили полицейские казармы сил обороны в городе и создали серьезную угрозу жизни и безопасности местных жителей.

В ходе другой необычайной акции во вторник, 31 октября, еще один контингент в составе 200 морских пехотинцев, вооруженных современными боевыми средствами, на бронемашине проследовал по Панамериканскому шоссе, пересекающему центр страны. Они вошли в город Аррейхан, расположенный в 18 км от города Панамы, и направлялись к городу Ла-Чорерра, третьему по численности населения в стране, находящемуся в 33 км от города Панамы, т.е. в районе, значительно отдаленном от зон, выделенных для охраны и защиты канала. Поддержку этому отряду обеспечивали легкие танки, военные вертолеты, а также боевые самолеты "Корсар-А7" и "F-15", которые, пролетая на небольшой высоте над городом Ла-Чорерра, имитировали нападение на казармы панамских сил обороны.

Эта последняя наглая акция Соединенных Штатов вновь поставила под серьезную угрозу жизнь и безопасность мирных панамцев, которые, движимые лишь патриотическими чувствами перед лицом этого противоречащего здравому смыслу акта агрессии, вышли на улицы и заблокировали улицы города автобусами и частными автомобилями для того, чтобы преградить путь иностранным войскам.

Как Вам известно, военное присутствие Соединенных Штатов на панамской территории четко регулируется Договором 1977 года о Панамском канале. Его цель заключается, как предполагается, исключительно в охране и защите Панамского канала

в тесном сотрудничестве с панамскими силами обороны и при строгом соблюдении процедур и использовании координационных механизмов, учрежденных этим двусторонним соглашением.

В свете этого чрезмерная численность войск Соединенных Штатов, дислоцированных в Панаме, а также акты устрашения и вооруженных провокаций, на которые я сослался, не способствуют ни достижению указанных целей, ни соблюдению согласованных процедур, ни использованию координационных механизмов и представляют собой сознательный отход от буквы и духа Договора о Панамском канале и нарушение суверенитета и территориальной целостности панамского государства.

Неоднократные акты агрессии, устрашения и провокаций и постоянная угроза применения правительством Соединенных Штатов вооруженной силы против безопасности, суверенитета и политической независимости моей страны являются вопиющим нарушением международных обязательств, принятых этим государством-членом по Уставу Организации Объединенных Наций, уставу Организации американских государств, а также других норм и принципов международного права. Ввиду своей серьезности эти нарушения ставят под угрозу мир и безопасность в регионе, о чем мы неоднократно заявляли Совету Безопасности Организации Объединенных Наций.

От имени правительства Республики Панамы я вновь призываю Вас в порядке оказания добрых услуг убедить правительство Соединенных Штатов в необходимости воздерживаться от преднамеренной эскалации напряженности и прилагать усилия в соответствии со своими обязательствами по Уставу для урегулирования разногласий, существующих в настоящее время в отношениях между двумя странами, мирными средствами.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма среди всех государств - членов Организации Объединенных Наций в качестве документа Совета Безопасности.

Оскар СЕВИЛЬЕ  
Посол  
Заместитель Постоянного представителя  
Временный Поверенный в делах

-----